

加强源头监管 维护市场秩序

治理源头超限超载新规3月施行

本报讯（记者 张志忠）日前，记者从市交通运输局获悉，为了治理道路货物运输源头超限超载行为，维护道路货物运输市场秩序，《山西省治理道路货物运输源头超限超载办法》（以下简称《办法》），将于今年3月1日起施行。

《办法》共21条，明确了源头治超工作应当坚持“政府主导、部门联动、源头治

理、属地管理”的原则。其中，“源头治超”的源头单位是指煤炭、钢材、水泥、砂石、商品车等货物集散地以及货运站等场所的经营人、管理人；同时要求县级人民政府应当将本行政区域内依法注册登记的道路货物运输源头单位向社会公示，并定期更新。

《办法》要求，源头单位不得为车辆超

标准装载配载，不得为无牌无证、证照不全、非法改装的车辆装载配载，不得为超限超载车辆提供虚假装载配载证明，不得篡改、隐瞒、销毁源头治超数据、信息，不得拒绝、阻碍源头治超监督检查。源头单位的工作人员应当按照规定装载、计重、开票、登记，不得违法放行超限超载车辆。

交通运输主管部门对源头单位的治超

工作进行监督管理，对源头单位的违法超限超载行为进行查处。如源头单位篡改、隐瞒、销毁源头治超数据、信息，处5000元以上2万元以下罚款，情节严重的，处2万元以上5万元以下罚款；货运车辆驾驶人超限超载运输，未携带或者不配合查验货物装载单的，由交通运输主管部门处500元以上1000元以下罚款等。

清理绿化带垃圾 擦拭绿化警示牌

平城区开展春季园林绿化整治行动



本报讯（记者 杨显郁）冬季过后，绿化带、街头公园内出现枯枝、石头等垃圾，绿化警示牌、创城宣传标语牌等也出现了污损，影响绿化带的整洁度和美观度。从15日开始，平城区园林绿化中心开展春季清理整治行动，助力创建全国文明城市，打造干净、整洁、文明、有序的城市绿化环境。

为了给市民创造一个舒适宜居的环境，平城区园林绿化中心组织开展清理绿化带垃圾、擦拭绿化警示牌等行动，重点加强主次干道绿化带内垃圾清理力度，组织人员进行不定时巡查，对发现的枯枝败叶、白色垃圾、易燃垃圾、树木悬挂物等进行及时清理，并采用深度清洁、全面维护的方式对花坛栏杆、游园座椅、绿化警示牌、创城宣传标语牌等设施认真擦洗、细致除尘。



园林工人擦拭宣传牌 杨显郁 摄

记者在南环路、迎宾街等路段看到，园林工人用工具清理绿化带及街头公园内垃圾。由于大部分绿化带内种植的灌木较为密集，绿化带内的垃圾不易清理，为了保障树木、苗木不受损坏，园林工人们在作业时非常小心，大家用手将绿化带内垃圾捡起来，再由车辆集中运走。此外，园林工人根据季节特

点，对苗木进行科学修剪整形，合理修剪遮挡电线、信号灯、指示牌的高枝、下垂枝，全面排查树木支撑加固及死、枯、病树。

该中心有关负责人表示，将按照时间节点要求，制定清理计划，全覆盖、无死角进行清洁，并对损坏的绿化警示牌、创城宣传标语牌进行更换。

市总工会赴广灵县进行基层巡演

本报讯（记者 双红）近日，市总工会“中国梦·劳动美”基层巡演活动走进广灵金隅水泥公司，为一线职工送去问候与祝福。

巡演活动在歌舞《咱们工人有力量》的激情表演中拉开帷幕；健排舞《建功新时代》舞出新时代广大职工特有的精神风貌与担当；大同数来宝《望子成龙》语言轻松诙谐，笑料不断，让在场观众笑声阵阵……演出在全体人员合唱《没有共产党就没有新中国》中落下帷幕。整场演出昂扬向上、节目精彩，台上台下热情互动、气氛热烈，送给职工美的享受的同时，也带去了温暖。

此次基层巡演分感恩奋进、争先进位两个篇章，以艺术化的表现手法，讴歌和赞美了奉献在重点工程建设和创新发展项目的一线职工，激励大家自觉承担起奋进新征程、建功新时代的使命任务，进一步增强奋斗创造奇迹、实干成就梦想的信心。

巨石滚落路中央 交警清除保畅通

本报讯（记者 刘剑）14日，位于S203省道云州区段，多块巨石滚落在路中间，严重影响过往车辆的正常通行和驾乘人员安全。云州公安分局交警大队党留庄中队民警巡查发现后，立即放置警示锥桶，清理落石，及时消除了安全隐患。

是日下午，党留庄中队民警在S203省道巡查时，发现有多块巨大落石挡在路中央，四周还散落着大量小石块，严重影响过往车辆的行车安全。为及时清除路面隐患，执勤民警立即采取应急措施，一边放置警示锥桶，提醒来往车辆注意减速避让，一边徒手将路面的部分石块移至路边。同时，民警与公路段负责人取得联系，调配铲车对巨石进行清理。经过半个小时的努力，滚落在路上的石块全部被清理完毕，安全隐患顺利排除，道路恢复正常通行。



交警清理路面石块 刘剑 摄

云冈区举行禁毒宣传系列活动

本报讯（记者 张鑫）14日，云冈区开展多场禁毒宣传活动，共发放禁毒宣传资料600余份。

当日9时许，在云冈区社区戒毒社区康复服务中心，彩虹禁毒社工向服务对象介绍了玫瑰花数量代表的含义，在共同观看了插花的教学视频后，大家便动手制作插花。活动温暖了服务对象的心灵，让他们感受更多的美好和爱。

在口泉乡堡子店村开展的禁毒教育宣传进家庭活动中，彩虹社工通过走访入户，将禁毒宣传资料发放到群众手中，用通俗易懂的语言详细讲解毒品知识、吸毒的成因、危害、贩毒的严重后果、禁毒法律法规，并对群众提出的问题一一做出详细解答，让群众详细了解毒品的危害性。

当天下午，在口泉中学、口泉六小开展的“不让毒品进校园”主题教育宣传活动中，工作人员通过现场观看仿真毒品、展示宣传海报等多种形式，向学生讲解禁毒知识，详细介绍毒品的概念、种类、危害，告诫学生要防范“跳跳糖”“奶茶包”等具有迷惑性和欺骗性包装的毒品，告知学生预防毒品侵害的方式方法，帮助大家在思想上和行动上树立起坚固的“禁毒防线”。

新闻追踪 《随意穿越隔离护栏，危险！》有下文

园林部门及时修复



绿化带隔离护栏已修复 张志忠 摄

本报讯（记者 张志忠）平城区恒源路与重熙街交叉路口往南路段两处隔离护栏被拆卸，行人随意横穿马路，存在交通安全隐患……得知此事后，平城区园林绿化部门立即联系养护单位，于15日上午修复完成，保障居民出行安全。

2月14日，本报以《随意穿越隔

离护栏，危险！》为题，报道了该处隔离护栏的破损情况。随后，记者联系平城区园林绿化中心予以反馈，相关工作人员表示，会尽快安排人员加固围栏，及时消除安全隐患。15日上午，记者再次途经该路段看到，隔离护栏破损的缺口已被修复并进行了加固。